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Wybrane z prasy
Dziennik Polski 21.05.2008 r.
AGH podpisała umowę o współpracy z amerykańskim 

Colorado State University dotyczącą uruchomienia studiów MBA. 
„W Polsce jedynie trzy uczelnie mają u siebie prawdziwe studia 
MBA z tzw. światowym certyfikatem: Uniwersytet Warszawski, SGH 
i Uniwersytet Łódzki. W styczniu przyszłego roku dołączy do nich 
AGH, a nasza oferta będzie na najwyższym poziomie” – zapewnia 
prof. Lech Bukowski, dziekan Wydziału Zarządzania AGH. 
Porozumienie parafowali Rektor AGH prof. Antoni Tajduś i dr John 
Olienyk z USA. Jest ono efektem kontaktów nawiązanych przez 
Wydział Zarządzania AGH z tym amerykańskim uniwersytetem. Od 
stycznia 2009 r. dwuletnie studia MBA będą prowadzone w całości 
przez wykładowców amerykańskich w systemie „distance 
learning”.

Gazeta Wyborcza 27.05.2008 r.
Władze miasta, województwa i przedstawiciele trzech 

największych krakowskich uczelni podpisali z Cisco – 
informatycznym gigantem – list intencyjny w sprawie rozwoju 
gospodarki opartej na wiedzy. To pierwsze tego typu w Polsce 
porozumienie zawarte przez amerykański koncern i pierwszy tak 
wyraźny sygnał woli współpracy środowiska akademickiego. List 
podpisali przedstawiciele UJ, PK i AGH z samorządami Krakowa 
i Małopolski. Sygnatariusze listu już wyznaczyli termin następnego 
spotkania za pół roku.

Dziennik Polski 28.05.2008 r.
Studenci Koła Naukowego Grafiki Komputerowej 

Wydziału Geodezji Górniczej i Inżynierii Środowiska AGH zdobyli 
pierwsze miejsce w dwóch z czterech kategorii konkursu 
BE Award Excellence 2008, organizowanego przez firmę 
Bentley Systems za projekt „Próba fotorealistycznej wizualizacji 
wyrobisk górniczych i warunków pracy operatora kombajnu 
chodnikowego”.

Dziennik Polski 29.05.2008 r. 
Gazeta Wyborcza 29.05.2008 r.
Jaką uczelnię skończyć, aby wskoczyć na fotel prezesa? 

Z opublikowanego rankingu „Rzeczpospolitej” wynika, że najlepiej 
Politechnikę Warszawską. Tuż za nią uplasowała się krakowska 
AGH. Co 14. prezes dużej polskiej firmy to absolwent AGH – 
wynika z rankingu „Rzeczpospolitej”. Dziennik już po raz drugi 
zapytał prezesów ponad 400 największych polskich spółek, takich 
jak PTK Centertel, Bank BPH czy grupa TVN, o to jakie ukończyli 
uczelnie. W gronie 45 szefów to absolwenci Politechniki 
Warszawskiej, 31 to wychowankowie AGH. „Jestem bardzo 
zadowolony, że dużymi firmami kierują właśnie inżynierowie. To nie 
przypadek” – komentuje prof. Antoni Tajduś, Rektor AGH. –„Nasi 
absolwenci są coraz lepiej wykształceni. Po ukończeniu 
podstawowego kierunku studiów pogłębiają wiedzę. Rocznie 
blisko 4 tys. podejmuje studia podyplomowe, uczy się ekonomii na 
różnych kursach”.

Dwóch wybitnych naukowców: prof. Ryszard Tadeusiewicz 
i prof. Hans Hermann Bock zostało uhonorowanych tytułami 
doktora honoris causa Uniwersytetu Ekonomicznego w Krakowie. 
Ceremonia nadania tytułów odbyła się w dniu obchodzonego co 
roku święta tej uczelni. Senat UE nadał ten zaszczytny tytuł 
prof. Tadeusiewiczowi – „Za twórczy wkład w rozwój teorii 
informatyki w Polsce oraz jej zastosowań w zakresie ekonomii 
i zarządzania”.

Gazeta Krakowska 30.05.2008 r. 
Gazeta Wyborcza 31.05.2008 r. 
Dziennik Polski 31.05.2008 r., 12.06.2008 r.
Krakowska AGH wygrała ranking pod nazwą „Wiarygodna 

Szkoła – Uczelnia Sukcesu”. W opinii agencji doradztwa 
personalnego oraz największych pracodawców to właśnie AGH 
najlepiej przygotowuje swych absolwentów pod kątem rynku pracy. 
Ranking publicznych i niepublicznych szkół wyższych w dwunastu 
kategoriach opracowało po raz czwarty  Akademickie Centrum 
Informacyjne z Poznania. Wypełnione przez uczelnie ankiety 
pozwoliły poddać ocenie: siłę intelektualną placówki, bazę 
dydaktyczno-naukową, działalność międzynarodową, „przyjazne 
studiowanie” - i w ten sposób wyłonić najlepsze uczelnie w kraju. 
Ten znak w roku akademickim 2008/09 uzyskało 79 uczelni. „To już 
nasza tradycja, od samego początku istnienia uczelni było tak, że 
szkoliliśmy kadry na potrzeby gospodarki, możemy pochwalić się 
150 tys. wyszkolonych inżynierów i magistrów oraz tym, że ponad 
połowa naszych wydziałów jest związana z najnowszymi 
dziedzinami gospodarki” – powiedział prof. Kazimierz Jeleń, 
Prorektor ds. Nauki.

Od najbliższego roku akademickiego 2008/2009 w AGH ruszy 
nowy kierunek studiów: Fizyka Medyczna. „Fizyka Medyczna to 
interdyscyplinarny kierunek łączący najnowsze zdobycze fizyki 
z problemami medycyny. Chcę podkreślić, że AGH jest jedyną 
w Polsce uczelnią, w której funkcjonować będzie kierunek Fizyka 
Medyczna. W innych uczelniach istnieje ona tylko w postaci 
specjalności przypisanej do jakiegoś kierunku (np. Fizyki) 
i oferowanej studentom na dalszych latach studiów” – mówi 
prof. Zbigniew Kąkol, dziekan Wydziału Fizyki i Informatyki 
Stosowanej.

Dziennik Polski 3.06.2008 r.
W AGH odbyła się uroczystość nadania doktoratu honoris 

causa prof. Manuelowi Ricardo Ibarra, wybitnemu hiszpańskiemu 
fizykowi. Doktorat przyznano za wybitne osiągnięcia naukowe 
w fizyce ciała stałego, wielki wkład w rozwój badań naukowych 
materiałów magnetycznych, a także za promocję naukowców 
z AGH. 

Dziennik Polski 4.06.2008 r.
AGH nawiązała współpracę z Politechniką Lwowską. Uczelnie 

będą wspólnie kształcić inżynierów w zakresie materiałów 
budowlanych. „Od dawna współpracujemy ściśle ze znanym 
producentem materiałów budowlanych – Lafarge Poland. Firma ta 
inwestuje na Ukrainie i jest m.in. właścicielem cementowni niedaleko 
Lwowa, współdziała też z Instytutem Budowlanym tamtejszej 
politechniki. Pojawił się zatem pomysł, by spróbować rozwinąć 
współpracę trójstronną – dwóch uczelni i partnera przemysłowego” 
– mówi prof. Jerzy Lis, prorektor ds. Współpracy i Rozwoju.

Gazeta Krakowska 9.06.2008 r. 
Dziennik Polski 5.06.2008 r.
AGH jako pierwsza otworzyła swe bramy dla przyszłych 

„technologów medycyny”. Dlatego specjaliści z całej Polski 
zdecydowali się przyjechać właśnie do Krakowa, żeby tutaj, 
niejako u źródła czerpać wiadomości na temat tego jak 
najskuteczniej nauczać inżynierię biomedyczną – podkreśla 
prof. Ryszard Tadeusiewicz, przewodniczący rady programowej 
Ogólnopolskiej Konferencji Inżynierii Biomedycznej - Edukacja, 
która odbyła się w auli AGH. Obecnie uczelnia kształci 270 osób 
na dwóch rocznikach. „Zainteresowanie jest ogromne, choć nie 
jest to łatwy kierunek” – podkreśla prof. Tadeusiewicz.

„Poznanie i wymiana doświadczeń” to tytuł rozmowy 
z prof. Piotrem Augustyniakiem, kierownikiem Międzywydziałowej 
Szkoły Inżynierii Biomedycznej AGH, która ukazała się w Dzienniku 
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AGH, a zawiera informacje na temat kierunku Inżynieria Biomedyczna 
i zorganizowanej 6 czerwca konferencji dotyczącej tej tematyki.

Naukowcy i studenci przygotowali specjalnie dla licealistów 
na studia „Księgę współczesnej wiedzy tajemnej w wersji 
przystępnej i przyjemnej”. Jest to przekrojowy podręcznik 
z przewodnikiem po rozległych gałęziach inżynierii biomedycznej. 
„Jest to taki pischinger – śmieje się prof. Tadeusiewicz, redaktor 
naukowy. – Krótkie, zwarte konkretne dane napisane przez 
naukowców to takie wafle, a na tym czekolada, czyli ciekawostki 
spisane przez naszych studentów przyjaznym, lekkim językiem. 
Warto więc do księgi zajrzeć.

Dziennik Polski 6.06.2008 r. 
Gazeta Krakowska 9.06.2008 r.
„Nie spodziewaliśmy się, że taka liczba młodych ludzi zechce 

wziąć udział w olimpiadzie. Pomyśleliśmy ją jako formę 
sprawdzenia, jak uczniowie radzą sobie z przedmiotami 
szczególnie przydatnymi podczas studiów na naszej uczelni” – 
mówił podczas wręczania wyróżnień uczestnikom Ogólnopolskiej 
Olimpiady „O Diamentowy Indeks AGH” – przewodniczący 
Komitetu Głównego Olimpiady dr Jerzy Stochel. Po uroczystym 
wręczeniu laureatom przez Prorektora ds. Kształcenia 
prof. Antoniego Cieślę specjalnych certyfikatów goście zwiedzili 
uczelnię i odbyli spacer po Krakowie w towarzystwie starszych 
kolegów. Rektor Cieśla spotkał się również z dyrektorami krajowych 
szkół ponadgimnazjalnych, którym przedstawił formy współpracy 
proponowane przez AGH. Oprócz olimpiady znalazły się wśród 
nich także prowadzone przez pracowników AGH kursy zerowe 
przygotowujące maturzystów z przedmiotów ścisłych, studia 
podyplomowe dla nauczycieli oraz wizyty uczniów w AGH 
i studentów w szkołach.

Gazeta Wyborcza 8.06.2008 r.
Co z wypożyczalnią rowerów na Miasteczku Studenckim 

AGH? „Zatrzymuje nas biurokracja” – wzdycha Henryk Zioło, 
kanclerz AGH. Jak się okazuje uczelnia musi czekać do końca 
czerwca na rozstrzygnięcie przetargu na system informatyczny 
umożliwiający samoobsługowe wypożyczanie rowerów. 
Wypożyczalnia zgodnie z nowym planem ma ruszyć 1 
października, być może uda się wcześniej. Na razie władze uczelni 
zdecydowały się powiększyć liczbę stacji, z których będzie można 
pożyczać rowery – dwie staną w Miasteczku Studenckim, cztery 
pozostałe w pobliżu budynków dydaktycznych.

Gazeta Wyborcza 10.06.2008 r.
Neurobiologia na UJ, chemia na AP, biologia na UR – to tylko 

niektóre z kilkunastu nowych kierunków, jakie zaproponują młodym 

ludziom w przyszłym roku akademickim krakowskie uczelnie. 
Chyba najbardziej zaskakujące jest Kulturoznawstwo na AGH... Ale 
biorąc pod uwagę popularność tego kierunku na UJ i sukces, jaki 
odniosła otwarta w ubiegłym roku na AGH Socjologia, najlepsza 
uczelnia techniczna w Krakowie i tym razem może przygotowywać 
się na ogromne kolejki chętnych, czytamy w dodatku edukacyjnym 
artykuł pt. „Nowe kierunki na uczelniach”.

Dziennik Polski 11.06.2008 r.
AGH nawiąże współpracę z firmą energetyczną Enion Grupa 

Tauron S.A. Obydwie strony podpisały list intencyjny w tej sprawie. 
Enion umożliwi studentom AGH odbywanie staży naukowych 
i praktyk zawodowych, zaprosi ich do udziału w realizowanych 
przez siebie projektach, stworzy też system motywacyjny dla 
studentów o specjalizacji związanej ze swoją działalnością. 
Pracownicy firmy pomogą w modyfikowaniu programu 
edukacyjnego według zmieniających się potrzeb rynku 
energetycznego. Z kolei AGH będzie kształcić absolwentów 
o umiejętnościach  i specjalizacjach określonych przez Enion, 
ułatwi firmie pośrednictwo w dotarciu do potencjalnych 
pracowników, będzie też propagować informacje o Enionie.

Dziennik Polski 12.06.2008 r.
„To powód do dumy, że nasi absolwenci znakomicie radzą 

sobie, obejmując najwyższe stanowiska. To dowód, że szlif 
inżynierski otrzymany w AGH jest naprawdę wartościowy, że 
dyplom naszej uczelni otwiera drogę do kariery zawodowej. Ten 
wspólny sukces całej społeczności akademickiej bardzo cieszy” – 
powiedział na wstępie wywiadu Rektor AGH prof. Antoni Tajduś 
w rozmowie pt. „Kuźnia prezesów”. W dalszej części znajdziemy 
informacje o innych sukcesach i laurach AGH w ostatnim czasie 
m.in. o tytule „Wiarygodna Szkoła”, którą uczelnia otrzymała jako 
rodzaj certyfikatu, będącego gwarancją, że dana placówka dba 
o wysoki standard nauczania i dokłada wszelkich starań, by jej 
absolwenci z łatwością odnaleźli się na rynku pracy. Przeczytamy 
o nowych, proponowanych przez uczelnię kierunkach na najbliższy 
rok akademicki oraz o innych formach kształcenia się w AGH. 

  oprac. Małgorzata Krokoszyńska

Więcej informacji prasowych o AGH znajdziecie Państwo na stronie 
internetowej AGH w serwisie Aktualności w zakładce „Wybrane 

z prasy” pod adresem:

www.agh.edu.pl/pl/aktualnosci/wybrane-z-prasy.html

Laudacja
wygłoszona podczas uroczystości nadania tytułu 
doktora honoris causa AGH Profesorowi 
Manuelowi Ricardo Ibarra

Magnificencjo Rektorze Akademii Górniczo Hutniczej, 
Magnificencjo Rektor Uniwersytetu w Saragossie, 
Wysoki Senacie, Dostojny Profesorze, Szanowni Goście, 
Szanowni Państwo.

Jako promotor honorowego doktoratu wręczanego podczas 
tej ceremonii profesorowi Manuelowi Ricardo Ibarra mam wielki 
zaszczyt przedstawić Państwu jego sylwetkę i wspaniałe 

osiągnięcia. Przedstawić Go jako wybitnego naukowca, 
organizatora badań naukowych i współpracy międzynarodowej 
oraz – jako Osobę.

Nasz Honorowy Doktor urodził się w 1955 r. w miejscowości 
Baza, niedaleko Grenady, w Hiszpanii. W roku 1970 rozpoczął 
naukę w szkole średniej „Padre Suarez” w Grenadzie, a w 1974 r. 
został studentem fizyki na Wydziale Nauk Ścisłych Uniwersytetu 
w Grenadzie. W roku 1979 przeprowadził się do Saragossy, gdzie 
ukończył w 1983 r. studia doktoranckie na tamtejszym 
Uniwersytecie, pod kierownictwem profesora A. Del Moral. Tam też 
rozwinął swoją aktywność akademicką i badawczą, zostając 
w 1995 r. profesorem, a wcześniej, w 1993 r. – kierownikiem 
Zakładu Fizyki Materii Skondesowanej.

Jako specjalista w dziedzinie fizyki ciała stałego rozwijał swoją 
działalność naukową w zakresie magnetyzmu i materiałów 


